

Rok 1980

Kádrové změny v MNV

Na plenárním zasedání MNV, konaném 19.5.1980 byly schváleny tyto kádrové změny:

- Otakar Mikuška uvolněn na vlastní žádost ze zdravotních důvodů z funkce předsedy komise Místního hospodářského a cestovního ruchu a do této funkce byla zvolena Marta Štěpánová
- Za členy komise výstavby byli zvoleni: Jan Pekárek, Josef Novák a Miroslav Pelecký
- Za členy komise pro mládež a tělesnou výchovu byli zvoleni: Anna Ševčíková a Petr Orlovič
- Plenárního zasedání se zúčastnil Rudolf Lískovec, místopředseda ONV, který předal s.Mikuškovi dar a poděkoval mu za dlouholetou a obětavou práci v národním výboru a ve veřejných funkcích.

Zlepšování životního prostředí, stavební činnost

V jarních měsících byl proveden úklid veřejných prostranství, údržba zeleně a vysázeny květiny na záhonech a v keramických mísách, kterými je naše obec vyzdobena.

Ve stavební činnosti byla provedena oprava domu čp.10 na náměstí (bývalé zdravotní středisko), kde ve spolupráci s Domovní správou byly zřízeny tři byty pro důchodce. Místnost v přízemí byla adaptována na stánek Poštovní novinové služby, kde prodává paní Malá.

Pokračovalo se v opravě hřbitova a márnice. V Mateřské škole bylo vybudováno brouzdaliště pro děti, opravena střecha a provedeny nátěry štítů a dřevěných konstrukcí. Dále byla provedena údržba veřejného osvětlení a údržba chat v chatové oblasti.

Na úseku investiční výstavby je hlavní stavbou požární zbrojnice, která by měla být dokončena do konce roku.

V osadě Milná je budována nová prodejna potravin typu Okál, která bude sloužit jak místním občanům, tak i cestovnímu ruchu v přílehlých chatových lokalitách. Na výstavbě prodejny se podílí národní výbor a Jednota. Další akcí v investiční výstavbě je elektrifikace tábořiště Vřesná, jejíž první etapa byla skončena v listopadu. Dále bylo vybudováno veřejné osvětlení v prostoru nové bytové výstavby Státního statku ve Frymburku.

Na plenárním zasedání MNV, konaném 8.prosince 1980 přednesl předseda Místního výboru Národní fronty s.Josef Grohman vyhodnocení celoobecního závazku na rok 1980, uzavřeného na počest 35.výročí osvobození naší vlasti. Závazek byl vysoce překročen, o čemž svědčí následující čísla:

		Závazek:	Splněno:
Jarní úprava obce	- hodin	2.980	5.026
Práce v akci „Z“	- hodin	2.150	5.416
Pomoc zemědělství	- hodin	1.120	4.957
Výroba metrákového sena - q		1.600	1.665
Vlastní akce organizací	- hodin	3.150	6.006

Socialistická soutěž společenských organizací

Na počátku roku byla vyhlášena socialistické soutěž mezi jednotlivými společenskými organizacemi, která byla rovněž na tomto zasedání vyhodnocena.

I.místo získal Svaz československých invalidů a obdržel čestné uznání a finanční odměnu 1.500,- Kčs. Odměnu převzal Karel Kocar.

II.místo obsadil Československý svaz žen a obdržel čestné uznání a finanční odměnu 1.000,- Kčs. Odměnu převzala Ludmila Kubovská.

III.místo uhájil Český červený kříž, který obdržel čestné uznání a finanční odměnu 500,- Kčs. Odměnu převzala Marie Grohmanová.

IV.místo získala Tělovýchovná jednota a obdržela čestné uznání, které převzal MVDr.Vratislav Zbořil.

Na tomto plenárním zasedání byla také předána Jiřímu Švingrovi pamětní medaile udělená ústředním štábem Československé spartakiády za zásluhy o zdárný průběh místní spartakiády.

Služby obyvatelstvu, zásobování potravinami

V roce 1980 měl Místní národní výbor osm drobných provozoven a to kadeřnictví, kosmetiku, sklenářství, fotoslužbu, mandl, autodopravu, stavební četnu a provozovnu cestovního ruchu. Z větší části jsou tyto služby zajišťovány pracovníky s kratším pracovním úvazkem. Kromě toho Okresní podnik služeb zabezpečuje v naší obci sběru prádla a šatstva, obuvi a elektrospotřebičů. Dalšímu rozvoji služeb národního výboru brání v současné době nedostatek bytů. Provozovna stavební údržby je převážně používána na investiční výstavbě akce Z a údržbě objektů a zařízení cestovního ruchu. Provozovna dopravy je využívána na přepravu stavebního materiálu na výstavbu požární zbrojnice opravy cest a tábořišť.

Pokud jde o zásobování obchodů, vázlo tradičně zásobování zeleninou a masem. Masa byl nedostatek v množství i v sortimentu. Zásobování ostatními základními potravinami bylo vcelku dobré. Dobře a pružně funguje prodej v samoobsluze, kde je vedoucím Josef Boháč.

Kulturní činnost, přednášky, názorná agitace, výstavy, kultura a mládež, profesionální umělci, plesy a zábavy, knihovna

Kulturní činnost v obci je řízena Domem kultury. Jeho vedoucí Milada Pekárková odešla v květnu na mateřskou dovolenou a zastupováním byla pověřena s.Dirbáková.

Vždy na počátku roku je zpracován Jednotný plán kulturně výchovné činnosti v obci, který obsahuje tématické zaměření a časový plán akcí jednotlivých společenských organizací. Plnění plánu kontroluje školská a kulturní komise čtvrtletně a rada MNV a Místní výbor Národní fronty vždy za půl roku.

V zájmové umělecké činnosti pracuje folklorní taneční kroužek, pěvecký kroužek a taneční orchestr Vermona. Taneční a pěvecký kroužek připravil velmi pěkné pásmo k oslavám 35.výročí osvobození naší vlasti a k oslavám VŘSR. Taneční orchestr Vermona zase zdarma hrál na dětském plese a hovorech s mládeží.

V oblasti mimoškolního vzdělávání probíhal cyklus s tematikou „Kosmetika ženy“. Tento cyklus obsahoval přednášky „Kosmetika dnešní ženy“ a „Péče o vlasy“. Uzavřen byl módní přehlídkou obchodního domu Kotva, kde si ženy mohly nakoupit nebo objednat nabízené zboží. Dále byla uspořádána přednáška k ochraně přírody a přednáška ke 110. Výročí narození V.I.Lenina.

V oblasti masově politické a agitační práce došlo k podstatnému zlepšení národní agitace zásluhou Místního národního výboru, který nechal zbudovat v parku nové vývěsní skříňky. Řada společenských organizací zde zveřejňovala výsledky své práce, ale byly i organizace, které upravily skříňku jen k určitým výročím, nebo ji prostě vylepily plakátem. Dále proběhly předspartakiádní hovory s mládeží, které byly spojeny s ukázkou tělovýchovné akademie. K spartakiádním akcím patřilo i předání štafety, které bylo obohaceno o vystoupení jihočeských skupin v programu „Moje dudy, holky a svět“.

Podzimní hovory s mládeží byly tematicky zaměřeny k moskevské olympiádě. Rozhlasový kroužek vysílal pravidelně jedenkrát týdně své relace, které si připravoval sám nebo za pomoci Domu kultury.

V roce 1980 bylo uspořádáno celkem osm výstav a to:

Výstava knih sovětské literatury

Výstava prací žáků ZDŠ

Výstava amatérských fotografií „Šumava 1980“

Výstava „Slovenské národní povstání“

Výstava k 60.výročí založení Rudého práva

Výstava „35.let budování Frymburka“

Výstava o úspěších VI.pětiletky

Výstava o životě v Sovětském svazu

Také práci se školní mládeží je věnována náležitá pozornost. Jedenkrát měsíčně navštěvují žáci filmové představení s vybranou tematikou. Pro žáky 7. a 8. postupného ročníku byl uspořádán zájezd do C: Budějovic na představení Jihočeského divadla „Don Giovanni“, žáci 1. až 4.ročníku shlédli pořad Evy Havlové „Z pohádky do pohádky“. Celá škola se zúčastnila programu skupiny Fešáci, který byl určen dětem a jmenoval se „Hrajeme

si na Fešáky“. Pořad byl velice pěkný a byl dobře hodnocen i pedagogickými pracovníky. Na tento pořad byly přizvány i děti z okolních škol. Dále Dům kultury přichystal pro děti divadelní pohádku „Čertovy zlaté vlasy“ a vystoupení Jitky Molavcové v pořadu „Z pohádek Jitky Molavcové“. Z dalších akcí pro děti byl maskární ples a „Cesta pohádkovým lesem“.

Pro dospělé připravil Dům kultury tyto pořady profesionálních umělců:

17. ledna - vystoupil Jiří Štědroň a Luděk Nekuda v pořadu „Panská jízda“	návštěva 220 lidí
10. dubna - vystoupila Lenka Kořínková v pořadu „Jak se dělá kapela“. Představení bylo velmi průměrné a nespĺnilo očekávání našich občanů	návštěva 300 lidí
23. května - účinkoval Armádní umělecký soubor z Bratislavy	návštěva 150 lidí
7. prosince - vystupovala Marie Rottrová se skupinou Plameňáci	návštěva 310 lidí
19. března - účinkovala skupina Fešáci s programem „Fešáci 2000“. Představení se velmi líbilo.	návštěva 308 lidí

Během letní sezóny byly také uspořádány v rámci Lipenského kulturního léta tři koncerty dechových hudeb.

V roce 1980 pořádaly společenské organizace 5 plesů a 12 tanečních zábav.

Součástí Domu kultury je také Místní lidová knihovna, která má na 4500 svazků knih. Půjčují se každé úterý od 17. do 19. hodin. V roce 1980 se opět naše knihovna řadí podle počtu vypůjčených knih na jednoho občana k nejlepší knihovně v okrese. Knihovnu vede již od nepaměti učitel Vladimír Klement.

Sčítání obyvatelstva

Ke dni 1. listopadu bylo provedeno sčítání lidí, domů a bytů. V naší obci zajišťovali sčítací práce komisaři:

Vladimír Klement

Miroslav Vlášek

František Vlach

Jaromír Muroň

Otakar Mikuška

Vlasta Uhlířová

a revizoři:

Václav Liebl

Jitka Maiová

Komisaři a revizoři složili písemný slib, že různá fakta zjištěná při sčítání nebudou rozšiřovat na veřejnosti a budou je považovat za důvěrná.

Sbor pro občanské záležitosti

Práci Sboru pro občanské záležitosti je možno hodnotit velice kladně. Pravidelně pečují o přestárlé občany a navštěvují je u příležitosti jejich životních jubileí. Uskutečnil čtyři uvítání nových občánků do života, slavnostní vzetí branců do evidence, předávání občanských průkazů, rozloučení s vycházejícími žáky ZDŠ, zahájení školního roku, předávání povolávacích rozkazů a další akce. Od roku 1978 má Sbor pro občanské záležitosti také pracovníka pro smuteční záležitosti a je jím František Vlach.

SČSP

Místní odbočka Svazu československo sovětského přátelství má na 80 členů a o její dobré práci svědčí plnění socialistického závazku uzavřeného na počest 110. výročí narození V.I. Lenina a 35. výročí osvobození Československa sovětskou armádou. Při špičkových pracích v zemědělství bylo odpracováno 350 hodin na závazek 300 hodin, v akci „Z“ odpracováno 68 hodin na závazek 80 hodin. Pro Státní statek bylo sklizeno a dodáno 67q sena. Na této dodávce měli hlavní podíl manželé Jiří a Anna Stojkovi. Jediný bod závazku na rozšíření členské základny zůstal nespĺněn, protože se nepodařilo získat ani jednoho nového člena. Odbočka spolupracovala i s odbočkou školskou, která pomáhala zajišťovat letní pionýrský tábor s výukou ruského jazyka, který byl již po páté organizován v naší ZDŠ. Celkově byl výsledek tohoto pionýrského tábora hodnocen velmi

příznivě. V kraji se umístil na prvním místě a České socialistické republiky mezi pěti nejlepšími. V průběhu roku byl uskutečněn zájezd do památníku v Milovicích, kterého se zúčastnilo 40 osob.

Velmi úspěšně proběhl Měsíc československo sovětského přátelství, na jehož zahájení byla přítomna sovětská turistická skupina. Ve spolupráci s ostatními složkami Národní fronty v obci se odbočka podílela na oslavách února, májových oslavách a hlavně na organizaci místní Spartakiády ve Frymburku. Za dobré zajišťování těchto akcí obdržela odbočka čestné uznání Okresního výboru Národní fronty, které jí bylo předáno na plenárním zasedání MNV.

Spartakiáda

V nácvičku spartakiády, který byl zahájen už v roce 1979 se úspěšně pokračovalo i v roce 1980. Nácviček skladby pro muže se neuskutečnil pro malý počet zájemců, ale potěšitelné je, že o to větší zájem projevíly o cvičení ženy. Z počátku se scházelo na 30 cvičenek, ale později se jejich počet snížil na osmnáct, hlavně pro nedostatek času a v některých případech i pro nepochopení manželů. Tím více je třeba ocenit úsilí těch žen, které vytrvaly. Nacvičované skladby byly předvedeny poprvé před veřejností na tělovýchovné akademii ve Frymburku, dále na místní spartakiádě 10.května ve Frymburku, 18.května v Horní Plané a na okresní spartakiádě 25.května v Kaplici. V rámci okresu bylo cvičení frymburských žen hodnoceno na prvním místě. Cvičení v Praze se zúčastnili:

Se skladbou pro mladší žáky a pod vedením učitelky Kozové:

Krátký Rostislav	Teješ Radek	Pelecký Libor
Staněk Libor	Krátký Radek	Mertl Václav
Stropek Jan	Neubauer Vilím	Ježek Michal
Kápička Daniel	Pazdera Petr	Řepa Jan
Nekola Martin	Liebl Václav	Mácha Radek

Se skladbou pro mladší žákyně a pod vedením družinářky Čížkové:

Stejskalová Anna	Lieblová Hana	Kubovská Šárka
Šafářová Věra	Hondlíková Štěpánka	Brenkusová Martina
Horáková Karla	Dirbáková Martina	Badáňová Hana
Bálková Blanka	Lišková Dita	Mráčková Marie

Se skladbou žen pod vedením Ivy Zbořilové:

Nevřalová Elvíra	Lišková Světlana	Čiháková Marcela
Kostková Zdena	Laburdová Jitka	Lieblová Anna
Švingrová Blanka	Štěpánová Marta	

Základní devítiletá škola

Ve školním roce 1979/80 z učitelského sboru ZDŠ ve Frymburku odešli:

Miloslava Kovářová - důchodkyně z Lipna,
Leoš Ševčík - k výkonu vojenské presenční služby,
Zdeňka Jandová - do důchodu,
Alena Čábelová - na mateřskou dovolenou.

Nastoupili:

Anna Ševčíková - po absolvování pedagogické fakulty,
Božena Kozová - po absolvování pedagogické fakulty,
Jana Frnochová - přeložena na vlastní žádost z Chropyně, okres Kroměříž
Marcela Adamcová - navrátila se z mateřské dovolené

Složení učitelského sboru a třídnictví bylo v tomto roce následující:

Alois Jaroš - ředitel školy
Gerhard Procházka - zástupce ředitele

Třídnictví:

1.třída - Anna Ševčíková

- 2.třída - Marie Nokolová
- 3.třída - Soňa Veselková
- 4.třída - Marie Grohmanová
- 5.třída - Božena Kozová
- 6.třída - Jana Frnochová
- 7.třída - Jiřina Krejzová
- 8.třída - Vladimír Klement
- 9.třída - Eva Kačírková

Bez třídnictví Alena Čábelová a Marcela Adamcová.

V měsíci září zemřel po těžké nemoci učitel Florián Štefanička.

Během školního roku odešly na mateřskou dovolenou učitelky Alena Čábelová, Soňa Veselková a Marcela Adamcová. Za ně nastoupili učitelé-důchodci Josef Kovář a Zdeňka Jandová.

Ve školní družině působily vychovatelky Hana Čížková, Marie Račáková, skupinovým vedoucím pionýra a vedoucím školního klubu byl Jaroslav Hadraba. V listopadu odešla na mateřskou dovolenou vychovatelka Marie Račáková a za ni nastoupila důchodkyně Anežka Smetanová.

Ve školním roce 1979/80 navštěvovalo školu v průměru 215 žáků. Z toho na prvním stupni 128 žáků a na druhém stupni 87 žáků. Na konci školního roku mělo vyznamenání 27 žáků, neprospěli 2 žáci a byla jim umožněna opravná zkouška. Na konci roku vyšlo 22 žáků, z toho 2 žáci ze sedmé třídy, 9 žáků z osmé třídy a 11 žáků z deváté třídy. Jejich umístění bylo následující:

5 žáků - na střední odborné školy a gymnázia

2 žáci - na učební obor s maturitou

14 žáků - na učební obor

1 žák - do přímého pracovního poměru

Pionýrská činnost byla organizována v jedenácti oddílech PO a dvou oddílech Jisker. Oddíly byly zaměřeny na plnění zájmových oborů a to ke zdravotnictví, ochraně státní hranice, ochraně veřejného pořádku a podobně. Oddíl Mladí strážci hranic byl vyhodnocen jako nejlepší v rámci brigády Pohraniční stráž Sušice a za odměnu byli pionýři v mezinárodním táboře PS na Starém Městě pod Landštejnem v okrese Jindřichův Hradec. Také zájmová činnost na škole byla obohacena o fotokroužek. Dále se žáci zúčastnili soutěže „Co víš o SSSR“ pořádané svazem přátel a soutěže „O zemi, kde zítra znamená již včera“.

Mateřská škola

Ředitelkou Mateřské školy je Věra Mikušková a dále zde působí učitelky Marta Štěpánová, Blanka Hadačová a Marcela Čiháková. Také v letošním roce nacvičily učitelky s dětmi pěkný pořad, se kterým vystupují na vítání dětí do života, na besedách s důchodci a slavnostních schůzích. Jeslovou třídu má na starosti s.Řepová a Lakomá.

Hospodaření statku, výroba obilí, objemná píče, len, brambory, živočišná výroba, investiční výstavba, nová stáj na

Zvonkové, počet pracovníků a výdělek, návštěva s.Kapka

Hospodaření statku v roce 1980 nebylo příliš úspěšné. Proti plánované ztrátě 2500 tis.Kčs činila skutečná ztráta 3143 tis.Kčs.

Klimatické podmínky na jaře a v létě byly maximálně nepříznivé, což se projevilo na výsledcích v rostlinné výrobě. Jarní práce začaly velmi pozdě a převážná část osevů byla provedena až v květnu. Osevní plocha obilovin byla 2600 ha, avšak 156 ha obilí muselo být sklizeno jiným způsobem než na zrno, protože některé později seté jařiny nedozrály. Celostatkově nebyla plánovaná výroba zrnin splněna o 420 tun. Průměrný hektarový výnos činil 28,5q. Výnosu nad 30q dosáhly pouze tři provozy, a to Černá v Poš. 30,2q, Horní Planá 30,5q a Světlík 34,3q.

Také červen, červenec a srpen byl abnormálně deštivý a chladný. Seno se v tomto období téměř nedalo sklízet a hmota pokosená na seno z větší části shnila na poli. Jediný možný způsob sklizně objemné píče bylo senážování a silážování i když i zde bylo jasné, že kvalita senáží a siláží nebude dobrá v důsledku vysoké vlhkosti sklizeného materiálu. Výroba objemné píče nebyla splněna o 5686 tun a také kvalita siláží a senáží byla

podle provedených rozborů špatná. Do I.třídy bylo zařazeno 10% výrobního množství, do II. třídy 30%, do III. Třídy 45% a do IV. Třídy, která by se neměla vůbec vyskytovat 15%.

S výrobou lnu, který statek pěstuje na ploše 280 ha, tomu nebylo lépe. Výroba lnu byla splněna na 68% při podstatně horší realizaci, než byla plánovaná. V důsledku nižší výroby se však podařilo len sklídit do konce října, dřív, než přišel sníh.

Pěstování brambor je sice na statku jen okrajovou záležitostí, protože byly pěstovány jen na ploše 10 ha pro potřebu zaměstnanců, ale výnos byl nízký, pouhých 100q po hektaru.

Je třeba říci, že práci zemědělcům ztěžuje trvalý nedostatek náhradních dílů na zemědělské stroje, který už trvá řadu let.

V živočišné výrobě byl průměrný stav skotu 5600 kusů, z toho krav 2400 kusů. Roční užitkovost na jednu dojnici činila 3148 litrů. Průměrný přírůstek na kus a den byl u telat 0,84 kg a u jalovic 0,55 kg. Vysoké bylo hynutí telat. Celostatkově uhynulo 249 kusů a z toho na provozu Frymburk 112 kusů. Šlo o onemocnění telat „kolitoxemií“, proti níž nebyly k dispozici dostatečně účinné léky.

V investiční výstavbě byl dokončen první pavilon odchovny jalovic na Zvonkové. Pavilon má kapacitu 500 kusů a byl zastaven po skončení pastvy v měsíci říjnu. Stáje je zařízena na bezstelivový provoz a výkaly jsou odstraňovány šípovou lopatou, která se po určité době automaticky zapne a výkaly vyhrne do sběrací jímky. Ze sběrací jímky jsou výkaly přečerpány do velkých nadzemních nádrží, kde probíhá zrání a zahušťování a odtud jsou rozváženy fekálním vozem na pozemky určené k hnojení. Krmení objemné píče i granulí se děje pomocí dávkovacích vozů. Na ošetření dobytka v jednom pavilonu stačí dva ošetřovatelé. Druhý pavilon má být dokončen a zastaven v příštím roce. Výstavbu Zvonkové provádí statek ve vlastní režii za vydatné a hlavně bezplatné pomoci pracovníků Pražské odborové rady. Stavbu má na starosti stavbyvedoucí Jan Veselka.

V roce 1980 byla dokončeny 4 bytové jednotky Okál ve Frymburku a rekonstrukce obilné sušky v Černé v Pošumaví.

Rozpracovanými akcemi jsou výstavba 6 bytových jednotek Okál ve Frymburku a garáže a dílny v Horní Plané.

V roce 1980 měl statek průměrný evidenční počet 816 pracovníků. I když tento rok nebyl pro statek právě úspěšný, bylo dosaženo průměrného měsíčního výdělku na jednoho pracovníka 2721,- Kčs, což je proti roku 1979 o 76,-Kčs více.

Dne 1.července navštívil statek člen ÚV KSČ Antonín Kapek. Prohlédl si výstavbu na Pasečné a Zvonkové a večer se zastavil na ředitelství statku, kde byla beseda.

Tragická událost

Ve čtvrtek 4.září se na Světlíku utopil zaměstnanec statku Josef Kišidaj. Vlastní vinou spadl do jímky s fekáliemi u velkokapacitního kravína.

Státní rybářství, spory mezi sportovními a státními rybáři, klecový odchov pstruhů, dobré výsledky v roce 1973, výstavba, úlovky z Lipna

Státní rybářství na lipenské přehradě vzniklo v roce 1958 a jeho prvním vedoucím byl s.Dufek, který začal budovat středisko v Černé v Pošumaví, spadající pod Státní rybářství Nové Hrady. Jedni z prvních zaměstnanců byli s.Pintr, Vrzal a Voldán, mladí hoši po vojně, kterým se tato práce zalíbila tak, že u ní zůstali až dosud.

Původně se očekávalo, že voda v Lipně bude mít vysokou kyselost, protože byla zatopena rozsáhlá ložiska rašeliny a rybám se zde nebude příliš dařit. Skutečností byl pravá opak. Zejména štikám se zde v prvních letech po napuštění přehradě dařilo tak, že si Lipno vysloužilo název „štičí ráj“. Na své si přišli hlavně sportovní rybáři. Státní rybářství začalo s odlovem ryb do vězenců, tenat a záťahových sítí a dostalo se do sporů se sportovními rybáři, kteří usilovali o to, aby Lipno bylo jen jejich. V roce 1961 má už Státní rybářství 10 zaměstnanců a bylo vytvořeno hospodářství Horní Planá, Hůrka a Frymburk a dále byl převzat rybník zvaný „Kozí“. Vedoucím hospodářství ve Frymburku byl s.Tupý.

V roce 1962 byla vybudována štičí líheň v Černé, pět pstruhových rybníčků a udírna. Začíná se budovat pstruhařství v Černé a počítá se přitom s využitím krmné ryby, na kterou je špatný odbyt. Na podzim 1963

přijíždějí lovit na Lipno rybáři z přehrady Orlík a Slapy, aby dohnali svůj plán. Lipno splnilo svůj plán už v září. To se pochopitelně nelíbilo sportovním rybářům, kteří to považovali za plundrování Lipna.

V roce 1964 se tvoří větší hospodářské celky. Ruší se hospodářství a vznikají oddělení. Nové oddělení obsahuje bývalá hospodářství Horní Planá, Hůrka, Frymburk a Tichá. Dále se buduje pstruhařství v Černé, které vede Kolowrat - potomek hraběte Kolowrata.

V roce 1965 byla zřízena nová funkce, „instruktor pro Lipno“, kterou vykonával s.Potměšil. V této době na Lipně zřídil své pracoviště Výzkumný ústav rybářský a hydrobiologický Vodňany, v čele s ing.Vostradovským. Výzkumný ústav zde studoval pohyb a život ryb, jejich přírůstky, potravy, výskyt, ale i způsoby lovu a všechno co se ryb týká. Místní rybářství s Výzkumným ústavem úzce spolupracovalo.

Dlouhotrvající spory mezi Svazem rybářů a Státním rybářstvím se řešily až u prezidenta republiky a ustaly až po roce 1968, kdy byl ustaven „Poradní sbor pro údolní nádrž Lipno“ - společný orgán jak Státního rybářství, tak sportovních rybářů a nestranných odborníků.

Výlovky z jezera rok od roku klesají, a proto se začíná uvažovat, jakým způsobem by se dala produkce ryb zvýšit. V květnu 1971 je ve Frymburku založen klecový odchov pstruha duhového a první krmičkou byla paní Potměšilová, která měla doposud na starosti prodejnu ryb.

Zprvu se zkoušely drátěné klece, do kterých bylo nasazeno 20000 kusů pstroužků. Do konce roku jich však polovina uhynula. Po provedeném průzkumu a zjištění příčin hynutí se začal do rybí stravy přidávat heřmánek, klíčkový olej a kvasnice a situace v hynutí se zlepšila.Od drátěných klecí se později ustoupilo a začaly se používat klece s plovákovou železnou konstrukcí a silonovými sítěmi.

Velmi dobrých výsledků v odchovu pstruhů bylo docíleno v roce 1973. Obhospodařovalo se 41 klecí. Váha násady činila 8340 kg, vyloveno bylo 41340 kg a vlastní přírůstek tedy byl 33000 kg. Na vyprodukování tohoto množství pstruhů bylo spotřebováno 920q krmiva, což představuje spotřebu na 1kg masa 2,79kg krmiva. Stanovená norma byla 3kg. Průměrná doba výzkumu je 6 měsíců, za kterou dosáhnou pstruzi průměrné váhy 0,23 kg. Celkové ztráty činily 8500 kusů, to je 4,4%.

Pracovníci rybářství podali zlepšovací návrh na využití starého nákladního převozního prámu pro účely vytahování kotev, nasazování ryb přímo z auta do klecí, přetahování baterií a další práce. Tento zlepšovací návrh byl přijat a realizován.

V roce 1973 bylo započato s výstavbou čtyř bytových jednotek Okál, které byly dokončeny v roce 1975. Nastěhovaly se do nich rodiny zaměstnanců a to rodina Kožíškova, Potměšilova, Rozvaldova a Pintrova. V roce 1976 byl ještě vybudován nový sklad krmiv.

Zajímavé je, jakých úlovků bylo na Lipně dosaženo v prvních deseti letech po napuštění přehrady:

Rok	Sportovní rybáři	Státní rybáři	Celkem
1960	544 q	159 q	703 q
1961	648 q	360 q	1008 q
1962	335 q	533 q	868 q
1963	338 q	757 q	1095 q
1964	425 q	1007 q	1432 q
1965	414 q	1162 q	1576 q
1966	431 q	1067 q	1498 q
1967	423 q	1025 q	1448 q
1968	247 q	378 q	625 q
1969	323 q	307 q	630 q
1970	370 q	361 q	731 q

Všechny tyto údaje byly čerpány z kroniky Státního rybářství.

Lesní správa

Lesní zpráva Frymburk měla v roce 1980 průměrný stav 26 pracovníků a plánované úkoly splnila na 101,5%. Plánovaná produktivita práce na jednoho pracovníka byla splněna na 104,3% a průměrný měsíční výdělek činil 2761 Kčs.

Koncem roku 1979 a na jaře 1980 postihla naše lesy sněhová kalamita, kdy padlo cca 18000 m³ polomů. V letošním roce se zpracovala více než polovina - 10048 m³ polomů.

Lesní zpráva dále zalesnila 14 ha, prořezávky provedla na 73 ha, meliorace na 13 ha, oplotila 3788 km kultur a vytěžila a dodala 11508 m³ dřeva.

Počasí v roce 1980

- Leden - menší sněhová pokrývka, noční mrazy do -18°C, přes den kolem 0°C,
Únor - bez sněhu, ranní mrazy do -10°C, přes den slunečno a teploty kolem 0°C,
Březen - do 2.března pěkné počasí jako v únoru, ve III.dekádě sníh, mlhy, ráno mrazy do -6°C, dne 28.března kolem 19.hodiny byla první jarní bouřka,
Duben - před velikonočními svátky 5.dubna napadla asi deseticentimetrová vrstva sněhu, noční mrazy do -4°C, přes den +2-3°C, sníh se udržel až do 12.dubna, v polích se nedalo dělat, od 13.dubna nastalo oteplení a denní teplota vystoupila až na 20°C, od 19.dubna opět silné ochlazení a sněhové přeháňky, dne 22.dubna napadlo asi 15 cm sněhu, který se udržel až do konce měsíce,
Květen - v prvním týdnu sněhové přeháňky, později bez srážek, ale po celý měsíc bylo chladno, ranní teploty se pohybovaly kolem 0°C, denní kolem 12°C,
Červen - v první dekádě chladno, silný vítr a dešťové přeháňky, od 11.oteplení a slunečno, ale od poloviny měsíce opět chladno, přeháňky a silný vítr,
Červenec - téměř každý den prší, silný vítr a velmi chladno, ranní teploty 6-8°C, odpolední 8-14°C, vyšší teploty jen výjimečně, od 25.nastalo mírné oteplení,
Srpen - v I. a II. dekádě poměrně teplo, občasné bouřky nebo přeháňky, možnost koupání, ve III.dekádě silné ochlazení, ranní teploty + 3°C, silný vítr, ale bez deště,
Září - ráno chladno a mlhy,přes den pěkně, od 9.září zima, přeháňky a silný vítr, od 17.září opět teplé a slunečné počasí až do konce měsíce,
Říjen - kromě asi pěti dní pěkné slunečné podzimní počasí až do konce měsíce,
Listopad - v neděli 2.listopadu začal padat sníh, noční teploty poklesly až na -7°C,, denní na -4°C, od 16. listopadu oteplení a déšť, dne 29. a 30. Listopadu celý den sněžilo a foukal silný vítr, napadlo asi 50cm sněhu a tvořily se až metrové závěje
Prosinec - v sobotu a v neděli 6. a 7. prosince byla silná vánice a napadlo opět asi 50 cm sněhu, od 11.prosince nastalo oteplení a na vánoce bylo bez sněhu

Zapsal: Kubů

Projednáno a schváleno v radě MNV Frymburk, dne 14.května 1981 pod č.usnesení 321/81